

Sloboda

Uredništvo in upravništvo Kranj, Bleiweisova 7 — Čekovni račun št. 17.497 — Rokopisi se ne vračajo
Izhaja vsako soboto — Naročnina mesečno Din 4—, četrtletno Din 12—, polletno Din 25—, celoletno Din 45— — Inzerati po tarifi

Leto I.

Kranj, 13. novembra 1937

Štev. 15.

Ustava kralj. Jugoslavije

§ 4. Državljanstvo je v kraljevini eno, VSI DRŽAVLJANI SO PRED ZAKONOM ENAKI. Vsi uživajo enako zaščito oblastev.

Zakon o tisku

§ 1. Tisk je svoboden. Svoboda tiska sestoji iz tega, da se neovirano izražajo misli v novinah ali drugih tiskanih predmetih...

Tlačanska kri

Vsi naši neuspehi, vse kar nas Slovence v življenju domalega doleti, ima svojo globoko korenino v naši malodušnosti, prav v naši bojazljivosti, v naši nesamostojnosti, v našem tlačanskem duhu in v naši tlačanski vzgoji. Kadar gre za nastop celega naroda, nas izgovarja maloštevilnost. Toda, kaj naj nas izgovarja, kadar se posamezniki obnašamo kot šlape? Da ne bo mnogo modrovanja, raje dva primera.

Kmetje se zedinijo, da zgrade združno žago. Lesni trgovci in njihova žlahta se od početka posmehujejo. Ko pa vidijo, da gre zares, vzkipijo. Eden izmed žlahte, advokat, katoliški prosvetar, veleposestnik, steber stranke itd. v pijanem stanju ozmerja voditelje z druge z barabami. Nihče od razžaljenih mu ni na licu mesta vrnil barabe s tako klofuto, da se pijani veleposestnik vsaj tisti večer ne bi več pobral. Niti si nihče od onečaščenih ni na kak drug način poiskal nazaj svoje časti.

Na vprašanje, zakaj si vsaj potom sodnije ne terjajo nazaj omadeževane časti, odgovori eden izmed njih, res časten in dober kmet, da si svoje časti pri sodnji ne bo iskal. Drugi pa pravi, da ga taka „zguba“, kot je dotični bogataš in veleposestnik, sploh razžaliti ne more.

Vidite, — tako govori prava tlačanska kri. Prav iz njenih globin je mogoče tako ponižujoč odgovor. Prvi si pri sodnji ne bo iskal svoje časti. Ali bo pa mogoče na sredi ceste, pred cerkvijo v nedeljo po prvi maši nalomil debelušnega gospoda veleposestnika, poznega predstavnika starih graščakov? Ne, niti eno, niti drugo! Barabo bo mirno požrl. Želodec ima tako dober, da mu ne bo ta baraba niti obteževala njegove notranjosti — ponosa, časti, vesti. Samo tlačanska čast prenese kaj takega! Toda ne čudite se! Saj ni preteklo niti 100 let, odkar je slovenskemu kmetu bilo odvzeto tlačanstvo. Žraven je treba vedeti, da mu tlačanstvo ni bilo odvzeto po njegovi zaslugi, temveč po zaslugi tistih ubogih študentov, ki so jih obešali na Dunaju naši knezi Windischgrätzki leta 1848. Tudi je treba vedeti, da so še naši očetje poljubljali roke oblastnikom. Tudi na sredi ceste! In na zadnje nikar ne pozabimo šole, ki nas uči ponižnosti, vselej ponižnosti napram duhovni in poselni oblasti. Tako boste razumeli, zakaj naenkrat taka borba za šolo po vsem svetu. Šola je dragocen instrument. Prej ko ponižnosti, bi morala šola učiti naše otroke častiti! Tiste časti, ki se je mora vedno zavdati vsak človek in vsak narod.

Ravno v našem primeru je jasno pokazano, da pošteno življenje še ni življenje v časti. Skoro bolj človeku imponira pijani advokat, ki si upa napasti številne okolice, kot oni štirje trezni in pošteni kmetje.

Drugi izgovor, da ga taka ničvredna osebnost sploh razžaliti ne more, je pa samo kmečko zvil. Toda niti malo ne drži. Kajti veleposestnik se ne nahaja morda pod varuštvo. Ne, še dolgo ne! On je najčastnejša osebnost v okraju. Predsednik je, govornik na taboru, advokat, veleposestnik.

Glavno je, da se ne pustimo od nikogar onečaštili, a najmanjše od bogatih. Dve poti sta nam za to na razpolago: lasina pest ali pa oblastvena. Osebnost višje cenimo lastno. Je bolj prirodna, bolj izdatna in pravilno diši. Oblasni pesti manjka pravi duh, manjka — po vinski povedano — manjka ji puščice.

Ako je pravkar opisano postopanje nečastno, potem pa smo v čast slo-

Pakti in njihova vrednost

Washingtonski dogovor devetih sil je bil sklenjen leta 1920. S tem dogovorom, katerega so podpisali tudi Japonci, je bila garantirana Kitajski samostojnost in neodvisnost: Kitajska je bila formalno zasigurana pred napadi od zunaj in japonski imperijalistični politiki na Daljnem vzhodu je bil postavljen vsaj navidezen jez.

Japonci na zunaj rešpektirajo ta dogovor, saj Kitajski res niso napovedali vojne; res da so izstopili iz Društva narodov radi države Mandžukuo, toda Washingtonski dogovor še vedno priznavajo. Svojo osvajaško politiko zagovarjajo Japonci sklicujoč se na potrebo avtonomije za vse zasideno ozemlje. Zato so proglasili Mandžukuo za svobodno državo in pod krinko borbe za avtonomijo zavojevali Severne province z ognjem in mečem. Japonska se torej vojuje, ne da bi napovedala vojno, največ radi možne mednarodne intervencije, ki bi morala glasom obstoječih dogovorov že davno stopiti v akcijo.

Sedanja vojna na Kitajskem je v glavnem uperjena proti interesu Sovjetske Rusije, ogroženi pa so zelo tudi interesi Anglije in Amerike. Blokada kitajske obale zapira zelo važna tržišča Ameriki in Angliji. Samo naklonjenosti angleške vlade se imajo Japonci zahvaliti, da so brez resnejših potresljajev lahko zasedli l. 1931. sedanjo državo Mandžukuo.

Nacijonalno močna Kitajska je sigurno nevarna angleškim kolonijalnim interesom v Aziji, ker podpira nacijo-

nalne težnje v Indiji in drugih sosednih deželah in postane lahko nevarnejša od japonskega imperijalizma, zato bi Angleže padec Šangajja pa tudi Nankinga toliko ne dirnil. Toda ravno radi takih angleških računov se Amerika in Rusija vedno bolj približujeta in s tem dokazujeta, da ne bosta trpeli še ene države Mandžukuo. Združene Države Amerike se skupno z Rusijo in Kitajsko pripravljajo prav vidno na nove energične korake. Baš Amerika je odločila zadnje svetovno vojno; v bodoči svetovni vojni bo Amerika osredotočila vse svoje sile v Tihem oceanu v zvezi s Sovjetsko Rusijo in nacionalno Kitajsko. Japonci so se že davno bali angleško-amerikanskega bloka, sedaj pa vohajo že še nevarnejši blok Amerike, Rusije in Kitajske.

Ta novi blok razpolaga z ogromnimi ljudskimi masami prostrane Kine, z dobro oboroženo Rusijo, ki predstavlja najmočnejšo zračno silo na svetu in z Združenimi Državami Amerike, ki imajo najboljšo vojno mornarico in največjo vojno industrijo sveta. Vojnopolitično sodelovanje Rusije in Amerike je gotova stvar. Amerika gradi rusko vojno brodogrje v Tihem oceanu, ameriško vojno brodogrje pa more računati s sigurnim uspehom, ker mu bodo v slučaju resnih zapletljajev vse ruske luke na razpolago.

Japonci so se podali v zelo nevarno pustolovščino, iz katere jih zna rešiti ravno tisti washingtonski pakt, na katerega se v današnjih kritičnih časih sklicujejo — Kitajci.

Naši ljudje v „naših“ tovarnah

Bravo „Slovenec“!

„Slovenec“ z dne 6. t. m. je priobčil pod naslovom „Nemški mojster psuje in pretepava slovenske delavce in delavke“ članek, ki zasluži vso pozornost in splošno pohvalo, kljub temu, da se hoče tudi ob tem vnebovpijočem škandalu z gotovimi pripombami kovati — političen kapital.

Beseda je o g. Maksu Silbermannu, inozemskem tekstilnem „strokovnjaku“, s kakršnimi smo tudi mi tu v Kranju oblagodarjeni čez vse potrebe. Banska uprava je že pred tremi leti izdala odlok o izgonu tega „nenadomestljivega gospoda“, toda s pomočjo neugotovljivih nadravnateljev, pravnih ali upravnih svetnikov nas je ta poštenjak osrečeval še cela tri leta. „Slovenec“ se tudi zgraža, da se ta človek tekom šestletnega bivanja v Mariboru ni naučil slovenskega jezika, ker sigurno ne ve, da imamo v Kranju nebroj „nenadomestljivih“ nadravnateljev in najrazličnejših „strokovnjakov“ — naših in tujih državljanov — ki se

venskega kmeta le dolžni povedati, da na malice k veleposestnikom ne bi hodil niti eden izmed razžaljenih kmetov. Tukaj bi se prebudila njegova trma, tukaj bi se uprla njegova čast, On bo jedel za svoje in na svojem! O slovensko delovno ljudstvo, kje je tvoja čast, o slovenski kmet in delavec, kje je tvoj napuh?

Trdi časi prihajajo. Učimo se najprej stradati, potem šele jesti. Najprej umirati, potem šele živeti. Izčistimo našo tlačansko kri, vse mehko in gnilobe! Napolnimo jo predvsem s trdoto in zavestjo častil!

Stisnimo pesti in skupaj držimo, ne več rod tlačanov, temveč kot narod svobodnjakov! To je naša nova pravda.

tekem dvanajstih in več let niso naučili našega jezika in da je v večini naših velikih tovarn še vedno: Umgangs-sprache deutsch, le kadar so gospodje zelo dobre volje, takrat nas pa počaste z devetkrat prelomljeno srbo-hrvaško-slovensko mešanico, garnirano z judovsko-švabskimi prikuhami.

Toda vrnimo se k našemu Maksu! Ta človek, kateremu je bilo le milostno dovoljeno, da si sme tukaj služiti svoj kruh (izraženo točno po „Slovencu“), je zmerjal slovenske delavce in delavke s „Slovenischer Hund“, „Windische Horde“, „Idiotenpakage“ in slično. „Slovenec“ pa ne sme pozabiti, da prebiva v naši ožji domovini na stotine inozemskih „strokovnjakov“, ki so prepričani, da jim naša prokleta gostoljubnost ni milostno dovoljena, ampak da imajo pravo na njo: kakšno postopanje pa ravno iz tega njihovega zmotnega prepričanja izvira, o tem bi pa ravno naši delavci govorili debele zvezke. Toda temu poštenjaku niso zadostovale psovke, dokazati je hotel, da je na naši zemlji on gospod in sledile so klofute ter brce!

Sedaj pa glejte in strmite! Naš delavec, naša delavka sta to početje prenašala leta in leta in molčala. Tri leta so se dogajale te urnebesne svinjarije, naši ljudje pa so trpeli in molčali! Cena: dva do tri dinarje na uro, to je kruh in najpotrebnejše za ženo in otroke. Drugače se to žalostno dejstvo ne more razlagati: samo strah je to, strah pred izgubo še tega bornega kosčka kruha! In zato, samo zato, molče naši ljudje naprej: v Kranju, v Mariboru, v Ljubljani in na vseh štirinajstih in več postajah njihovega križevega pota!

Ob koncu se sprašuje „Slovenec“,

kje so strokovne organizacije in kje je oblast? Kje je inšpekcijadela in sploh vse nadzorstvo, da ni bilo mogoče že pri prvih pojavih trpinčenja delavstva v kali zadušili in krivca najstrože kaznovati in ga pogrnati tja, odkoder je prišel? Tudi mi se sprašujemo dan na dan, ni pa ne odgovora, ne pomoči — mi pa molčimo naprej v strahu za kruh naših ljudi!

„Slovenec“ zaključuje svoja žalibog tako utemeljena izvajanja s pozivom na javnost, naj na primeren način pokaže svoje ogorčenje, ki bo oblast prisililo, preprečiti enkrat za vselej sramotno delo tujih nameščencev, ki jih naj še vendar enkrat zamenjajo domači. K zadnji točki pa povemo prav zaupno „Slovencu“, da smo baš zadnje dni dobili v roke dragocene, zanesljive podatke o najraznovrstnejših načinih in najnesramnejših spletkah, s pomočjo katerih se vsi ti tuji „strokovnjaki“ drže še vedno v naši mili domovini in se mislijo — ker jih nihče niti v tovarnah, niti izven pri tem razdiralnem delu ne ovira — še leta in leta tu držati in nas osrečevati, dokler bo to osrečevanje neslo „našim“ tovarnam in njihovim „strokovnjakom“. Vse te podatke z vsemi potrebnimi komentarji ter s točnimi imeni vseh prizadetih oseb odstopimo radevolje „Slovencu“ brezplačno, če se obveže, da jih bo po preveritvi objavil in da noben naš človek ne bo radi tega prišel — ob kruh vsaj toliko časa, dokler bo imela JRZ vjetej v rokah. Zakaj jih sami ne priobčimo? Za naše borne finance je papir predrag in uradnim pečem se je najbrže vsled bližajoče se zime zahotelo baš našega papirja! Res da čast, toda za naše razmere predragal!

Končamo pa s Fran Albrecht-om: Ni ga danes med nami, ki bi zakričal, zatulil, zalajal... Maks Silbermann in vsi Maksi in Silbermani: marš!

Borbe delavskih zaupnikov

Po skoro 14 mesecev trajajoči preiskavi se je končno te dni vendar le zaključila pred okrožnim kot prizivnim sodiščem v Ljubljani zadeva, ki bo kot prvi člen pravne zadeve mnogo pripomogla k ugodni rešitvi ostalih.

Mnogim je gotovo še v spominu kako so podjetja „Westen in drug“ v Celju, tekstilni podjetji „Jugočeška“ in „Jugobruna“ v Kranju ter „Kranjska industrijska družba“ na Jesenicah po predhodno dobro pripravljenem načrtu s svojimi janičarji hkratu naskočili v mesecu septembru lanskega leta v omenjenih podjetjih z zakonom zavarovane postojanke delavskih zaupnikov. Ker pa KID ni imela drugega vzroka za preganjanje v njenih obratih izvoljenih delavskih zaupnikov, se je za pretvezo vzroka za naskok poslužila slučajna lanske stavke stavbinskega delavstva pri firmi „Slograd“, ki je sicer z nizkimi plačami in odurnim zavračanjem delavskih zahtev povzročila stavko, za katero pa je bilo treba KID iskati krivcev v vrstah v njenih v obratu zaposlenih in poslujočih delavskih zaupnikov, da se jih na ta način onemogoči ter dobi priliko za njihov odpust. Če se ypoštevata celoten potek preiskave in pa silo razmer, je KID kljub številnim in izbranim pričam doživela poraz, kakor ga je po njenih lastnih organih, ki so po svojem značaju zgrešili pravi poklic, tudi pošteno zaslužila. Kakor že omenjeno, je z zaključkom te zadeve dano razrešenje in odpuščenje delavskim zaupnikom prvo zadoščenje, a bodo prizadeji z vso resnostjo vstrajali do konca v borbi do popolnega in upravičenega zadoščenja.

Dopis iz Cerkelj

Nehvaležnost je plačilo sveta..

To je že tako star pregovor, da se ga sramujem ponavljati, toda kaj, ko na žalost še vedno drži in menda ne bo spustil, dokler bo človek lazil bo zemlji. Primer, ki ga navajam, je čisto svež in pričča tudi o krščanski ljubezni do bližnjega, o usmiljenju itd. tistih, ki to pridigajo.

Pri nas živi stara gospodična, ki je prišla na našo šolo leta 1890 in po petintridesetih letih marljivega dela to je leta 1925. zaprosila za pokoj. Vsa ta leta, do pred kratkim je stanovala v šoli, ker pokojni upravitelj ni rabil šolskih sob. Sedanji upravitelj pa potrebuje vse tri sobe s kuhinjo in gospodična se je morala izseliti v kaplanijo, kamor jo je g. župnik vzel po pogodbi, s katero se je obvezala, da jo zapusti, čim pride novi kaplan.

Gospodična ne miruje niti zdaj, ko bi jo morale že te prilike dovesti do tega. Vsa ta leta se ukvarja z kuharskimi tečajji in marsikatero dekletu se ji ima zahvaliti, da je danes večča kuharske umetnosti. Da je delala in dela vse to za božji lon, ni treba pripominjati. Po vsem tem plodonosnem delu za izobrazbo kmečkoga dekleta, poleg svoje dolgaletne odgovorne službe, od leta 1890. v našem kraju, se mora zdaj na stara leta seliti v mesto, čeprav si je tudi svoj posmrtni domek tu kupila. Vzljubila je svoje službeno mesto kot svoj rodni kraj z ljudstvom in cerkvijo, za katero je izdelala nešteto prtov in prticev ter jo krasila z rozami...

G. župnik potrebuje svojo palačo sam zase, to je jasno, ker bi drugače vzel kaplana k sebi, g. upravitelj tudi nima prostora v šoli — kdo se bo potem usmilil sirote stare?

Ce že ne gre za hvaležnost in usmiljenje do uboge gospodične, bi jo morda pridržali iz koristoljublja, ker je še vedno agilna in koristna za naša dekleta. Toda so ljudje, ki niso še nikdar cenili dela in požrtvovalnosti, njim je klečeplazivo in hinavščina višek človeške osebnosti. Svoje lastne ljudi preganjajo čim postanejo beležni, nezorirajo se na plodonosno delo dolgih let.

Razglas. V smislu §§ 110. do 120. zakona o občinah sklicujem krajevni zbor v svrhu volitev krajevnega starešine in dveh odbornikov. Krajevni zbor tvorijo v volilni imenik vpisani volilci doličnega dela občine. Na krajevnem zboru se glasuje javno in sklepa z večino glasov. Zbor more veljavno sklepati, ako je na njem prisotna najmanj ena tretina vpisanih volilcev. Krajevni starešina, ki je krajevni pomožni organ predsednika občine mora imeti iste pogoje, kakršni se zahtevajo po zakonu o občinah za predsednika

občine in traja njegov mandat tri leta. Krajevni zbor se vrši: a) za vasi Primskovo in Gorenje v nedeljo, dne 14. novembra 1937. ob 10. uri v Gasilskem domu na Primskovem, b) za vas Klanc v nedeljo, dne 14. novembra 1937. ob 11. uri pri posestniku Grašič Francu, c) za vas Huje v nedeljo, dne 14. novembra 1937. ob 14. uri pri posestniku Žebre Janezu, č) za vas Rupa v ponedeljek, dne 15. novembra 1937. ob 19. uri v soseskini hiši in d) za vas Ciričiče v ponedeljek, dne 15. novembra ob 19. uri pri posestniku Strupi Francu. Proti nepravilnosti v postopku krajevnega zbora se more vsak volilec v roku osmih dni pritožiti na občinski odbor. Občine Kranj.

SPORT

Gorenjska zimsko-sportna podzveza Jesenice

(Službeno)

Dnevni red seje širše uprave Gzsp. 1. poročilo predsednika o stanju Gzsp. 2. Splošna organizacija Gzsp. 3. Poročilo tehničnega referenta. 4. Vsedržavni smuški izlet. 5. Finančni položaj Gzsp. 6. Slučajnosti.

Odbori klubov. Vsi klubi naj javijo imena svojih predsednikov in tajnikov, radi evidence.

Tečaj sodniških kandidatov. GZSP organizira tečaj za sodniške kandidate dne 19. decembra t. l. v prostori hotel Triglav na Jesenicah s pričetkom ob 14. uri pop. Prijavljeni kandidati klubov naj ta termin upoštevajo.

Dopis SK Rateče Planica se vzame na znanje. Termini se odstopijo teh. referentu. Poslano JZSS se odpošlje.

Dopis tednika „Sobota“ se vzame na znanje. Odgovor sledi v posebnem dopisu.

Dopis TK Skala Jesenice se vzame na znanje, ter se predlagane termine odstopi tehničnemu referentu.

TPD ter SPD Kranjska gora. Dopis se vzame na znanje. Radi članarine se obvesti JZSS. Ravnotako se odpošlje predlagane smuške učitelje v nadaljnje postopanje savezu. Termine se odstopi teh. referentu. Prošnja za načrte za izgraditev skakalnice se odpošlje savezu.

SK Poljane Kranj. Dopis se vzame na znanje. Termine se odstopi teh. ref. Predlagane za smuške učitelje se odpošlje savezu. Na znanje se vzame prijava sodniških kandidajov.

V širšo upravo GZSP predlagani zastopniki klubov od SPD Kranjska gora, TPD Kranjska gora, TK Skala, SK Bratstvo-Jesenice se odobrijo.

Klubska dan GZSP se za vse klube brez izjeme določi 9. jan. 1938.

Verifikacija. Vse urgence klubov glede verifikacij se vzamejo na znanje, ter se bodo uredile na seji širše uprave 14. novembra.

Poravnanje naročnine za tednik „Sobota“. Vsi klubi, ki prejemajo imenovani tednik naj po priloženih položnicah poravnajo naročnino. Obenem se vsi klubi opozarjajo, da je „Sobota“ službeno glasilo GZSP in naj ga radi tega ne vračajo, ker se vsi sklepi upravnega odbora podzveze v tem tedniku objavljajo vsako soboto, in je na ta način ustvarjena najboljša zveza med klubi in podzvezo.

SK Dovje Mojstrana se naproša, da z ozirom na svojo nedavno uspelo izvedeno smučarsko „prireditve“ v Mojsirani javi ali je pripravljeno s svojimi odličnimi močmi pomagati, da bi še podzveza priredila slično propagandno veselico. Uprava Gzsp.

Na Jesenicah

Kranj : Bratstvo

v nedeljo, 14. nov. ob pol 3. uri

Gorenjski derby. V nedeljo se srečata stara rivala Kranj in Bratstvo v prvenstveni tekmi na Jesenicah. V prvi tekmi je Kranj doma porazil Jeseničane 3:0, v nedeljo bo skušalo Bratstvo na domačih tleh povrniti milo za drago. Borba bo trda, saj se obe enajstorici poznata dobro in bosta zato skušali izrabiti vse znane slabosti tu in tam. Poleg vsega ali pravzaprav predvsem pa gre še za točke. Kranj bo seveda stremel za tem, da si ohrani dominantno pozicijo na čelu tabele in da si zagotovi zalogo točk tudi za naprej, kajti do konca tekmovanja je vendarle še daleč in pike so na ljubljanskih tleh, kamor mora pred zaključkom še parkrat ponje, dragocena reč. Pa tudi Bratstvo jih potrebuje. Četudi mu zaenkrat na sedanjem mestu v tabeli še ni sile in čeprav se lahko računa na pozitivne rezultate, ker igra večino preostalih tekem doma in to z nasprotniki, ki je že na tujih tleh obračunavalo z njimi, vendar točk tudi v nedeljo ne bo zametavalo, če se mu ponudi prilika priti do njih. Na prvi dve mesti ob koncu tekmovanja sicer ne more več računati, tudi teoretično je to že nemogoče, skušalo pa bo utrditi si pozicijo kje v sredini tabele in se otesti nevarnega priključka k repu. — Tudi ob tej priliki opozarjamo igrače obeh enajstoric, zlasti pa prijatelje obeh klubov k fairnesi in medsebojnemu spoštovanju. Navdušenje in kritika naj nikdar ne preokarita dovoljenih mej in naj ne kvarita res prijateljskih odnosajev med kluboma. Enajstorica Kranja potuje na Jesenice z vlakom ob 13. uri in jo bo spremljalo večje število prijateljev.

MALI OGLASI

Vsaka beseda Din 1.—; Iskranje služb in mali oglasi soc. značaja vsaka beseda 50 para; prve tri besede debeleje tiskane. Uprava „Sobote“ Kranj, Bleiweisova 7

Mizarskega valenca
in mlado pomožno silo za vsa dela sprejme solidno mizarsko podjelje. Naslov v upravi lista

Prazne kante
kupujem stalno; vsebina 5—25 kg. Na upravo pod „Dobro ohranjene“.

Kupim vlogo
Hr. n. in posoj. v Kranju ali zamenjam z vlogo Zadr. gosp. banke do vsote 25.000. Ponudbe s pogoji na upravo „Sobote“

Kupujem steklenice,
rabljene, od črnila in podobne vseh vrst velikosti. Ponudbe na upravo pod „Steklenice“.

Tkalka išče
stalnega mesta; sprejme tudi drugo delo. Naslov v upravi.

Prodaj vlogo
Jadransko-podunavske banke na 22.000 dinarjev. Naslov v upravi.

Mlad močen
delavec lesne stroke sprejme vsako zaposlenje. Reflektante prositi da pustijo naslove v upravi „Sobote“.

Stanovanje dveh sob
s pritliklami išče mirna stranka. Naslov pustiti v upravi za „Zračno“.

Harmonij
dobro ohranjeni se proda. Čozova cesta 12.

Nameščenja išče
mlada, tudi lažjih pisarniških del zmožna moč, pripravljena sprejeti vsako delo. Naslov v upravi.

OPOZORILO!

Gospod Štefan Varl iz Kranja-Klanc ni več v naši službi in ne more za nas v nobenem oziru posredovati.

Croatia, zavarovalna zadruga podružnica v Ljubljani.

Kdo je danes zadovoljen?

Zares zadovoljne so dame, katere svoje modne potrebščine

Klobuke, nogavice, rokavice perilo, pasove, torbice **PLETENINE** i. t. d. kupujejo

V MODNEM SALONU **OROSEL** KRANJ, TAVČARJEVA UL. 5

Vzamem

v najem

najraje v bližini Dubrovnika (eventuelno tudi Splita) boljši hotel s 15 do 20 sobami, tekočo vodo, samo v zelo dobrem stanju. Izčrpne ponudbe na upravo „Sobota“ pod „Strokovnjak“.

Vsakovrstno

zimsko, moško in damsko

perilo,

nogavice, rokavice, kravate, damske torbice itd. dobite v modni trgovini

IVO WENDLING
Jenkova ulica

AVTOMOBILISTI POZOR!

Lastniki Diesel avtomobilov zahtevajte povsod novo „Diana“ rumeno Diesel avto-olje Varuje — Motor — Štedi

PETRONAFTA K. D., ZAGREB

„IDES“ TVORNICIA ČRNILA IN KEMIČNIH IZDELKOV KRANJ

Čistilo za kovine

v pločevinastih flaščah ali odprto

Trgovci en gros cene!

DELAVCI, KMETJE, OBRTNIKI, TRGOVCI IN URADNIKI KUPUJTE LE

DOMAČE BLAGO

Domače pa je le ono blago, katerega izdelal naš domač obrtnik, naš domač tovarnar in katerega prodaja naš domač trgovec!

NEVESTE!

VSE KAR RABITE

V KUHINJI

TO JE: PORCELAN, EMAIL POSODO, JEDILNO ORODJE, SLIKE, OGLEDALA

SI OGLEDJTE PRI

COLNAR-JU

KJER KUPITE DOBRO IN POCENI